

NEGRIN FORMA GOBIERNO SIN LA COLABORACION DE LA C. N. T., DE LA F. A. I. NI DE LA U. G. T.

¿Responde la formación de este Gobierno a presiones de los políticos de ciertas potencias «democráticas», entre ellas Inglaterra? Ambiente amenazador en los medios anarcosindicalistas

Anoche, la emisora anarcosindicalista de Barcelona transmitió a otra de Asturias un artículo de Reparaz, dirigente anarcosindicalista, en el que éste ponía de manifiesto que la crisis del Gobierno de Valencia era consecuencia de una maniobra de carácter internacional, en la que están mezclados los políticos ingleses Mr. Eden, Mr. Churchill y Mr. Plymouth, éste presidente del Comité de no intervención, los cuales, de acuerdo con Prieto, aspiran a constituir un Gobierno democrático parlamentario, con eliminación de las fuerzas sindicales.

Y añadía textualmente: «Y con la crisis hemos dado. En mala hora nació. El diablo lleve al infierno que debe haber para los fascistas al que a nuestro mundillo político le trajo.

¿A qué viene? ¿A dejar fuera de combate a las verdaderas fuerzas revolucionarias, a las más potentes y de acción más eficaz en la marcha de la revolución? ¿C. N. T., F. A. I., U. G. T...?

Pero no presentarán batalla a las tres juntas, porque saben que juntas son invencibles. Primero procurarán abatir a la una, eliminándola. Luego a la otra que, sola, sucumbirá fácilmente. La tercera, ya cercada, no podrá sobrevivir.

Sigo con angustiosa curiosidad desde mi rincón las peripecias de la crisis, como quien vela a la cabecera del lecho de un ser querido en peligro de muerte y siente angustia en el espíritu al contemplar en las sombras amenazantes los fantasmas que condujeron la marcha fúnebre de la República del 14 de Abril de 1931 al 18 de Julio del 36.

Por eso ha sido grande mi dolor cuando he leído: «Crisis del Gobierno de Largo Caballero. Este renuncia a continuar trabajando en la formación del Ministerio».

Lo primero era una equivocación. Lo segundo, la consecuencia natural de aquella, aprovechada por los que no deseaban otra cosa. Las consecuencias de estas dos equivocaciones me inquietan ante la enorme gravedad del momento presente, pero me abstengo de comentarios hasta última hora en espera de nuevas noticias. La gran desgracia nuestra es que todo el mundo que nos rodea está unido contra nosotros, y nosotros desunidos contra todo el mundo que nos rodea. De ello resultará nuestra derrota inminente, si inmediatamente no formamos un bloque. Es necesaria la

unidad de pensamiento, de sentimiento y de acción. No debería haber más que un partido: el partido revolucionario ibérico. ¿Doctrina? Una: vencer. Después de la victoria es cuando cada uno podría sacar su catecismo y predicar su doctrina. Entretanto no cabe aceptar otra que la de los artículos de la fe revolucionaria, tesoro ideológico a todos común. Hacerlo antes conduce al aceite de ricino y a la esclavitud.

Si por el camino que llevamos desembocamos en un Gobierno llamado republicano democrático, podemos despedirnos de la revolución.

A última hora me informan que el doctor Negrín ha sido encargado de formar Gobierno. El frente internacional que dirige la maniobra contra la revolución, logrará eliminar del Poder a las dos grandes sindicales. Este es el gran enigma del momento presente.»

N. DE LA R.—Ya no es enigma. Las dos grandes sindicales han sido lindamente burladas y dejadas al margen de la «gobernación» de la desdichada zona roja.

No queremos comentar el anterior artículo. No podríamos mejorar su sentido crítico de la situación en los medios político-sindicales rojos. A través de él se aprecian zancadillas, maniobras, puñaladas por la espalda, desconcierto, ingratitud. Claro es que a nosotros no nos preocupa lo más mínimo. Lo anotamos porque de todo ello saldrá lo que parece imposible que no llegue a salir. Un estallido de potencia extraordinaria. Tapémonos los oídos y abramos un poquito la boca. El estruendo va a ser horroso.

PELICULA DE LA CRISIS Y DE SU SOLUCION

La C. N. T. niega su colaboración. Valencia, 17.—La C. N. T. ha hecho pública una nota dando cuenta de que no prestará su colaboración, directa ni indirecta, al Gobierno que pueda constituir Negrín.

Permanecemos fieles a la línea de conducta que nos hemos trazado. No provocamos la crisis importuna y levisiva a la guerra y al bloque antifascista. Estábamos conformes con la actuación del presidente y ministro de la Guerra, Francisco Largo Caballero. No podemos transigir con procedimientos que prueban escasez de nobleza.

La C. N. T., potente y disciplinada, confía en que la reflexión impida se sigan cometiendo desafueros que agravan más la situación difícil provocada por los insensatos.

Otra nota de la C. N. T. y de la F. A. I. negando su colaboración

Barcelona, 17.—Esta noche, la emisora de la C. N. T.-F. A. I. ha emitido una nota oficiosa, en la que ambas sindicales declaran que no colaborarán directa ni indirectamente con el Gobierno que ha formado el doctor Negrín.

Además hacen constar que, como podía verse, no había en el nuevo Gobierno representación de la F. A. I., de la C. N. T. ni de la U. G. T., ya que los socialistas que figuran en él lo son a título personal, pero no con representación de las sindicales.

Por el éter circulan conversaciones que quieren ser humorísticas y acusan el estado de ánimo

El locutor de la emisora anarcosindicalista que anoche transmitió el artículo de Reparaz a otra radio asturiana, decía irónicamente:

Te habrás dado cuenta de que en el Gobierno de Negrín no estamos ni la C. N. T., ni la F. A. I. ¡Ya veremos! ¡Ya veremos!

«El nuevo conglomerado»

Valencia, 17.—Esta noche la emisora de la F. A. I. radió anoche, entre risas y chacotas, la lista del nuevo Gobierno.

—¡Te vas a asombrar!—decía el locutor de la citada emisora al de otra con quien hablaba.—Este es el nuevo conglomerado:

Presidencia y Hacienda, Negrín, socialista.

Defensa Nacional (agárrate), Indalecio Prieto. (En Defensa Nacional están comprendidas las carteras de Guerra, Marina y Aire). ¿Te has enterado bien?

Estado, Giral, de Izquierda Republicana.

Justicia, otro que tal: Irujo, separatista vasco.

Gobernación, Zugazagoitia, socialista.

Instrucción pública, Jesús Hernández, comunista.

Agricultura, Uribe, comunista.

Comunicaciones y Obras públicas, Giner de los Ríos, de Izquierda Republicana.

Trabajo y Asistencia Social, Ayguadé, de la Esquerda Catalana. ¿Qué te parece?

te nuestra hasta dos kilómetros de Amorebieta. Así, nuestras tropas conquistaron para España el pueblo de Gorotica, después de dejar completamente limpias de enemigos las faldas del Vizcargui. Y así fué izada la gloriosa bandera nacional en Zagastieta, estación del ferrocarril y punto de entronque de las más importantes carreteras que se entrecruzan como el sistema circulatorio de una mano.

En el día de ayer, varias escuadras nuestras de aviación se dirigieron a Amorebieta y sobre las cotas y repechos que por el flanco izquierdo unen la carretera general de Durango, descargaron sus explosivos. Desde una de las cotas había hostilizado el enemigo en el transcurso de la tarde, y allí hicieron nuestros trimotores sus mejores blancos. Una serie de explosiones continuas dibujaron los puntos donde se hallaba el enemigo, al que desalojaron de aquellos lugares, sin que volvieran a escucharse las ametralladoras bolcheviques.

Hoy, se ha completado la magnífica jornada de ayer. Pese al tiempo cargado de nubes, nuestras tropas, después de breve y eficaz preparación a cargo de la artillería, asaltaron varias posiciones secundarias, cuya ocupación consideraba conveniente el mando. El enemigo, seriamente quebrantado ayer, apenas opuso resistencia. Amorebieta, dominado por nuestros fusiles por todas partes, ha dejado de ser objetivo a última hora. El resto del día ha transcurrido en medio de lluvia constante, y nuestros muchachos, poseídos de gran entusiasmo y de espíritu admirable, se han dedicado a consolidar las posiciones ocupadas ayer. El enemigo ha quedado muy quebrantado, y sus bajas se cuentan por centenares. Especialmente, los carros de asalto causaron terrible mortandad en los batallones asturianos, que constituían el grueso de los contingentes acumulados por el enemigo. Para los asturianos, los nombres de Amorebieta, Vizcargui, Zugastieta y otros serán de recuerdo inolvidable. Son varios millares de hombres los que han dejado en esta ofensiva nuestra y en los contraataques suyos, que fueron siempre rechazados.

Mientras tanto, las tardes de ayer y hoy han tenido como nota común el constante pase de familias enteras y milicianos rojos a nuestras líneas. Vienen huyendo del infierno rojo a cobijarse en el bienestar que se les ofrece bajo los pliegues de la enseña nacional.

CRONICA DE «EL TEBIB ARRUMI»

Salamanca, 17 (12 n.).—Crónica de «El Tebib Arrumi» en el frente de Vizcaya:

Hoy ha caído un diluvio sobre Vizcaya. Un diluvio manso; pero, al fin, diluvio. Una vez más, el tiempo se pone a favor del enemigo; pero, una vez más, hemos luchado contra él y le hemos vencido. Desde las siete de la mañana no ha dejado de caer agua, hasta el punto de que a esa hora hubo que suspender la actividad de la aviación. La columna del centro, que ayer operó tan brillantemente, realizó nuevo avance y consiguió entrar en el pueblo de Echano y cortar la carretera, quedando a un kilómetro de Amorebieta. El avance no se ha hecho sin vencer grandes dificultades el espíritu animoso de nuestros soldados. El enemigo ha ofrecido menos resistencia que en días anteriores, y ha sufrido enorme cantidad de bajas. También ha dejado mucho material y buen número de heridos que fueron abandonados ayer y hoy, los cuales han quedado convenientemente instalados en nuestros hospitales de sangre.

A última hora de la tarde me enteré de que ha quedado completamente cerrada la línea de Sollube, donde había algunas bolsas. El día ha sido provechoso; pero todos estamos de mal humor por el mal cariz del tiempo. Cierro este mensaje con una anécdota graciosísima que no deja de tener su miga y da idea de la desorganización reinante en el campo enemigo. A manos del prestigioso jefe señor García Balaño ha llegado un documento del campo enemigo. Ostenta un membrete con la siguiente inscripción: Frente de operaciones de Vizcaya.—1.ª brigada. Está dirigido al comandante del batallón de Munguía, y se ordena que las fuerzas de éste permanezcan, a toda costa, en la cota 566, «conquistada gloriosamente ayer». Este documento fué llevado por un antiguo seminarista, que pre-



La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos

Capital social y reservas.....	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935.....	de 38 > de >
Primas recaudadas en el extranjero en 1935..	de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad.....	de 40 > de >

Subdirector en Segovia

DON CELESTINO PASAGALI

Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

guntó si era la primera brigada, y al contestarle afirmativamente, pidió que le condujese al puesto de mando. El ilustre militar que recogió el documento debía haber contestado que no podía obedecer la orden de mantenerse en esa cota, porque se encuen-

Se concede la Laureada al capitán aviador García Morato, que intervino en cuarenta y seis combates

Salamanca, 18.—Ha sido concedida la cruz laureada de San Fernando al capitán aviador Joaquín García Morato, conceituado como el as de los ases de la Aviación española.

Se otorga esta laureada por una actuación brillante y destacada en las operaciones militares del movimiento nacional. Hasta el día 18 de Febrero último, en que se inició el proceso para la concesión de la recompensa, sumaban más de ciento cincuenta sus servicios de guerra, habiendo invertido en ellos más de doscientas horas de vuelo con cuarenta y seis combates aéreos, casi siempre fuera de nuestras líneas e internado en terreno enemigo con difícil o imposible regreso en caso adverso y habiendo derribado 18 aviones enemigos.

La actuación del capitán García Morato comenzó el día 3 de Agosto próximo pasado en el frente de Córdoba, operando durante dicho mes en los sectores andaluces y en el frente de Antequera, mereciendo su labor las felicitaciones entusiastas de generales y jefes. El mes de Septiembre pasó a prestar servicio en el fren-

te de Talavera, cooperando y protegiendo a la columna Yagüe en la toma de dicha población y avance sobre Madrid, actuando casi diariamente en lucha contra aviones enemigos. El día 3 de Enero consiguió abatir dos trimotores enemigos en Andújar, por lo que mereció la felicitación del generalísimo. Continuó en su labor constante siendo su acción más memorable la del 17 de Febrero en el frente de Madrid, donde juntamente con otras escuadras, por iniciativa y arrojo de García Morato, se trabó combate con los aviones enemigos, de los que cayeron once derribados en un mismo día.

El general Varela ha declarado en el expediente abierto para concesión de esta recompensa que en todos los frentes en que actuó nuestras tropas de tierra vieron acrecentada su moral por la protección de que les hacía objeto la escuadrilla del laureado capitán; y el coronel Yagüe ha dicho que en ningún caso se ve concedida la cruz laureada con tal general aplauso de todas las tropas que han presenciado sus heroicas proezas.

España reivindicará hasta la última de sus joyas de arte

No consentirá que, de esta forma, pueda perderse ni una sola de sus obras

Salamanca, 17.—La Prensa roja y la francesa hablan en estos días de negociaciones entre el Gobierno Blum y el Gobierno rojo de Valencia, para llevar nuestras obras maestras de arte al museo de Louvre. Los cuadros de Velázquez, Goya, Greco y Ticiano, según «Le Matin», serán expuestos en el Louvre y, a este efecto, las obras maestras de la escuela francesa han sido trasladadas a la antigua sala Lacazo, para dejar sitio al centenar de cuadros que van a llegar de España.

Ignórase si se trata de una venta o es el pago de los elementos de guerra suministrados a los comunistas por Francia.

Ya hace tiempo que se habla del traslado a Francia y a Rusia de las obras robadas a nuestro patrimonio artístico, y hasta se han publicado fotografías de los camiones portadores de las obras de arte, a su paso por Perpignan.

España reivindicará hasta la última de sus joyas de arte, y no consentirá que de esta forma pueda perderse ni una sola de sus obras. Las obras de arte de España son inalienables, y tan traidor es el que entrega una parcela de territorio nacional al extranjero, como el que le entrega cualquier obra de arte perteneciente al Estado español.

El nuevo Gobierno rojo es un conjunto de comunistas y republicanos de izquierda, compinches de Prieto

Salamanca, 18.—Las peripecias políticas que han conocido los rojos en estos días no tenían otro objeto que el de despistarlos para que no se dieran cuenta de lo fraguado, que ya dijimos no era otra cosa sino un Gobierno de hegemonía absoluta de Prieto y con apariencias moderadas organizado conforme a inspiraciones extrañas para dar motivo a que no faltasen ciertas asistencias y colaboraciones, hoy más imprescindibles que nunca, cuando en toda la zona roja se escucha el estertor de Bilbao. Al frente del nuevo Gobierno figura el doctor Negrín, priefista, epiléptico y casado con una rusa. Su conjunto es

una mezcla detonante de comunistas, republicanos de izquierdas, compinches de Prieto y un separatista vasco. Irujo, que está como alma en pena para proporcionar a los vizcaínos rebeldes el consuelo de una cartera a falta de ayudas más eficaces que no son posibles. Quedamos a la espera de saber cómo reciben este Gobierno las organizaciones sindicales, deliberadamente excluidas del mismo las masas a las que se las piden los máximos esfuerzos y la sangre en nombre de la revolución. Los organismos proletarios que se han jugado todo por instaurar su dictadura y sus sistemas que se encuentran de pronto con que la tertulia de Prieto con un doctor y el boticario Giral, son el producto de unas cataratas de sangre y de nuevas meses de crímenes y de infamias. Asustados de su propia obra, la España roja y sus inspiradores de fuera quieren frenar; será inútil; va ya despenada sin control posible.

Lea usted los anuncios breves

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián La Congregación de la Buena Muerte celebrará mañana, miércoles, a las ocho y media, una misa en el altar del Santo Cristo, por la que fué presidente de dicha Congregación doña Angela Peñalosa de Solís. Y el viernes, a la misma hora, celebrará otra misa en el altar mayor, por el eterno descanso de su alma, el Apostolado de la Oración, del que también fué presidenta.

En los Padres Franciscanos Mañana, día 19, se celebrarán los cultos mensuales al glorioso Patriarca San José en la siguiente forma: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión en el altar del santo; por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, plática, ejercicio propio del día, bendición y reserva.

Doctor Zamarriego

Catedrático de enfermedades de la infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia

Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

El valle de Gorotica ha quedado en poder de las tropas del general Mola

Ayer tarde, Amorebieta había dejado de ser objetivo militar. Terrible mortandad entre los rojos

Durango, 17 (n.).—Quizás en el mismo momento en que las emisoras rojas anunciaban la reconquista del Vizcargui, luego de los dos fracasados contraataques del domingo, en los que malgastaron sangre a torrentes, nuestras columnas se ponían en marcha, monte abajo, objetivo principal de las cuales era la ocupación de importantes posiciones que nos dieran la posesión de todo el valle de Gorotica.

A las seis de la mañana, con las primeras claridades del día, dió comienzo el avance. Desde cuatro horas antes, nuestra artillería había ido señalando los objetivos primordiales de la jornada, y con un alarde de técnica que ponía, una vez más, de manifiesto la eficacia del tiro, todos los calibres disponibles entraron en fuego. Un martilleo constante caía sobre las posiciones enemigas, y de modo especial sobre las densas pinaradas que se extienden a ambos lados de la carretera de Lusagna, donde los rojo-separatistas habían acumulado todo un sistema defensivo completo y tenaz de trincheras disimuladas entre la arboleda, pozos cubiertos de tirador con techumbres de ramas y arena que dejan sólo, a ras de tierra, la abertura precisa para asomar el fusil o la ametralladora o para lanzar las granadas de mano, y magníficos subterráneos contra la artillería y la aviación. Aquellas formidables defensas, construídas en varias

jornadas de trabajo, habían convertido los pinares en verdaderas fortalezas, como los Inchortas.

A primera hora de la mañana, el martilleo incesante de nuestras baterías recibía el refuerzo de las escuadras aéreas. Hasta seis escuadras de grandes trimotores, escoltadas por algún caza, mas la aviación enemiga sigue sin dar señales de vida, como no sea en alguna incursión nocturna, pasaron y repasaron sobre las posiciones rojas. Una serie continua de grandes explosiones anunciaba su paso. Arrancados de cuajo por la metralla, los grandes pinos, de más de un metro de diámetro, volaban por el aire, y los cazas, en pasadas vertiginosas, descendían a ras de los árboles.

De todos modos, a pesar de la precisión de nuestras piezas y de que nuestros aviones realizaban un castigo eficaz, con grandes pérdidas para el enemigo, no hubiese sido bastante para desalojar a éste de sus líneas. En principio, toda arboleda es una defensa que impide la localización de los objetivos, y cada árbol constituye un excelente parapeto natural. Por añadidura, estos pinares estaban fortificados con pozos de tirador y trincheras, y eran auténticas fortalezas. Fué preciso un golpe meditado de audacia y una maravillosa maniobra, que pusieron, una vez más, de manifiesto el genio táctico de nuestros generales, para que aquellas posiciones pasasen a nuestro poder.

Nuestras fuerzas partieron desde las alturas del Vizcargui y descendieron monte abajo camino de Uságena. A cada paso de nuestros muchachos se cerraba un punto más el camino de bolsas del Gorotica. A la bayoneta, entre incesantes vivas a España y rotundas explosiones de las bombas de mano, fueron asaltadas las trincheras rojas, y a poco Zabalagoitia y Zabalabengoa eran de España. La conquista de cada posición no hacía sino estimular más y más el ar-

dimiento de nuestros muchachos, y parapeto en parapeto los batallones nacionales se adelantaron, al fin, en los pinares, convertidos por el enemigo en núcleo primordial de su resistencia.

El enemigo, desconcertado, intentó resistir; pero no consiguió otra cosa que aumentar su mortandad en terribles proporciones. Nuestros muchachos, con un denuedo irrefrenable, cuchillo en ristre y preparadas las bombas de mano, se lanzaron sobre las posiciones enemigas, y hacía las diez y media de la mañana habían sido logrados todos los objetivos. Pero ello no constituía sino una etapa triunfal de jornada. Quedaba dominado Amorebieta por su flanco izquierdo, y era necesario despejar las bolsas del valle de Gorotica hasta lograr la posesión plena de todas las vías de comunicación.

Fué un asalto mortífero, y con ráfagas de fuego caían sobre unas y otras trincheras con empuje incontinente, mientras los batallones rojos, deshechos y desorganizados, eran perseguidos por todas partes, sin tiempo para reagruparse ni para intentar la menor resistencia. Así, nuestros carros descendieron para recorrer en triunfo la carretera general de Durango y Guernica, que juntamente con la línea férrea, queda íntegramen-

Administración del Patrimonio del Estado en San Ildefonso

Anuncio

La Administración de este Patrimonio y ante el administrador e interventor de la misma, se celebrará subasta pública a las doce horas del día 11 de Junio próximo, para la venta de trozos de madera procedentes de las cortas realizadas en las alamedas y paseos de este Patrimonio, que cubican 61.033 metros cúbicos, tasadas en 1.220,66 pesetas.

Las proposiciones deberán presentarse por escrito en pliegos cerrados antes de las doce horas del día anterior al señalado para la subasta y el pliego de condiciones puede consultarse todos los días laborables en las oficinas de dicha Administración, desde las nueve a las catorce horas.

San Ildefonso, 17 de Mayo de 1937.—El administrador, Victoriano Illera.

Dr. Fernández Seco

Profesor del Instituto Rubio Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA

Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro

Los tanques rusos han colaborado en la tarea de prender fuego a Amorebieta, que a última hora de la tarde de ayer era una gigantesca pira

La gasolina y la dinamita han jugado el papel principal en la destrucción de Amorebieta

Lecciones de la guerra

La guerra civil española resulta en enseñanzas de tipo militar. El Ejército en pequeño paréntesis infatigable tarea.

«Estoy usted—me dijo—que esta guerra civil sólo tuvo tal carácter de guerra. A las pocas semanas comenzada se convertía en guerra de conquista y de independencia.»

«La guerra civil es, por lo general, una guerra de conquista. No puede mantenerse más de unos días si no tiene calor y apoyo. Tiene su comienzo en las ciudades y termina en el campo. Al comienzo del movimiento, el 18 de Julio, podía prever cuáles habrían los frentes. Había un cálculo a mil contingencias. El fracaso del movimiento en Madrid y Barcelona por completo el aspecto guerra. Sin embargo, estaba previsto. Lo mismo que estaba previsto la importancia de la zona roja asturiana. En cambio no se podía prever un Santander rojo, ni poderse esperar el incomprensible comunisto vascocomunista, ni la defecación popular en unas regiones. Sevilla «la roja» ofreció una batalla de dos o tres días. En Barcelona, la que el 6 de Octubre de 1934 se derrumbaba ante el cañonazo disparado contra la ciudad, hacía frente ahora al movimiento de improvisarlo desde el soldado hasta el plan desde la fábrica de cartuchos el cruceo que había de sustituir la escuadra perdida. Lo único que improvisar fué la del entusiasmo y el apoyo por. Estas han sido precisamente las que nos llevan a la victoria. La idea que se ganaban o se perdían y medios había que ordenar los planes de guerra. Hasta los después de estallar el movimiento había idea exacta de cuáles de ser los frentes de combate. Primera lección que nos da esta guerra es la de que la moral, el entusiasmo, el patriotismo y la disciplina factores primarios en toda guerra. Comenzamos por perder la guerra, que nos era adicta. No es lo explicar nuevamente cómo. Radiotelegrafistas de todos los de la escuadra recibieron un circular desde Madrid. El milésimo decía: «Asesinar a los oficiales apoderados de los mandos.»»

«La guerra, cuya duración hubiera sido de meses sin el apoyo que las llamadas «democracias» europeas prestaron desde el principio a los rojos, cambió totalmente de aspecto en Octubre. Fué precisamente en este momento cuando aparecieron en el campo enemigo armas e instrumentos bélicos modernísimos y perfeccionados. Ya no eran las ametralladoras perfeccionadísimas que les suministraba Rusia, sino el avión de caza rapidísimo y el tanque ruso.»

«El avión de caza ruso que nuestro Ejército ha popularizado con el nombre de «grata», en un alarde de buen humor y de desprecio para las armas enemigas, es mucho más rápido que nuestros biplanos de caza. Pero en manos de los rojos es mucho más inútil. El «grata» ha resultado incapaz para atacar a nuestros aviones de bombardeo, volando éstos en escuadrilla. Y luego ha tenido que habérselas con nuestros cazas, que siempre han salido triunfantes de la lucha en proporción aterradora. Desde que comenzó la guerra, hemos derribado 355 aviones rojos. Ninguno de nuestros pilotos cambiaría su biplano por el «grata» ruso. Es más rápido—dicen—, pero ésta rapidez sólo les sirve para una cosa que nosotros no podríamos realizar: para huir.»

«Pero la gran lección la deducimos del tanque ruso, en el que los rojos habían puesto todas sus esperanzas. El tanque ruso, que no es ruso, porque la patente es inglesa, es seguramente el carro más perfeccionado que existe. Aparte de las ametralladoras, en las que tienen la fea costumbre de utilizar balas «dum-dum», van provistos de un cañón de buen alcance y de radio. Con los tanques rusos confiaban detener nuestro avance hacia Madrid. Salieron al campo los primeros tanques el 29 de Octubre. A los cuatro o cinco días los rojos habían perdido veinte tanques. Nuestros soldados habían encontrado en seguida el punto vulnerable del tanque. Basta un hombre con decisión para destruir un tanque. Hasta la fecha los rojos han dejado en nuestro poder 104 tanques. Otros 24 han quedado inutilizados en sus filas. El tanque ruso, usado con gran profusión, no pudo aminorar en nada nuestra marcha triunfante sobre Madrid. La verdad es que ante las puertas de Madrid sólo nos detuvo una población civil de un millón de habitantes, utilizada sagazmente por los rojos, en la seguridad de que ante ella habríamos de anteponer a todo deseo de victoria rápida un sentimiento profundamente humanitario.»

Durango, 17 (noche).—Estoy frente a Amorebieta. Todo el pueblo lo abarco con la vista. Casi palpo sus paredes. Es doloroso el espectáculo que se ofrece a nuestra vista. Amorebieta arde por todas partes.

«Cuando mañana por la mañana entren nuestras fuerzas, si así lo decide el mando, nos encontraremos un montón de escombros. Más impresionante que el de Durango, el de Eibar o el de Guernica.»

«Desde el lugar donde hurtamos nuestro cuerpo a los disparos de unos carros de asalto que cubren la retirada de algunos contingentes marxistas, Amorebieta se nos ofrece en llamas, en inmensa hoguera que ilumina las últimas horas de la tarde.»

«El incendio empezó a las seis menos cuarto de la tarde. Enormes humaredas de humo negro y espeso, al principio, seguidas de explosiones. El incendio se propagó a todas las casas, particularmente a las del centro, porque las de las afueras están a pocos metros de nuestras ametralladoras y no se atreven los incendiarios a llegar hasta ellas.»

«Por la rapidez con que el incendio se propagó (en quince minutos adquirió proporciones fantásticas), supónese fundadamente que rociaron los edificios con gasolina. Los carros rusos han cooperado a la obra de destrucción en los últimos momentos de la cobardía roja. Intentaron tales tanques llegar a nuestras líneas, siendo nuestras ametralladoras las que, a un orden del teniente coronel que manda las fuerzas, dispararon contra aquéllos haciéndoles detener su marcha y retroceder a continuación.»

«Antes del incendio, los milicianos rojos se dedicaron a volar los puentes y se entregaron luego, por entero, a la obra destructiva.»

«Aquí hacen falta, en estos momentos, los periodistas franceses e ingleses para que presencien lo que hacen las baterías sedientas de sangre y de ruinas que, en sus derrotas destruyen poblaciones enteras.»

«Iniciado el incendio, fué acompañado, como antes decimos, de grandes explosiones. Se veía a los habitantes de Amorebieta huir desolados en todas las direcciones y hacia nuestras líneas, mujeres y niños especialmente entre los que traían esta orientación, cargados con lo poco que pudieron salvar.»

«A las siete de la tarde, Amorebieta era un globo rojo. Antes de huir los milicianos han debido efectuar algunos fusilamientos, pues oímos distintamente algunas descargas al lado del cementerio del pueblo. Sangre y fuego es la resultante de la impotencia de los marxistas.»

«El capitán que manda nuestras ametralladoras no puede contener la emoción que le embarga y que se traduce en lágrimas de rabia contenida. Los soldados y los voluntarios nacionales contemplan, también profunda-

Los bombardeos sobre Zaragoza

Efecto contrario al perseguido

Zaragoza, 17.—Han pretendido los asesinos rojos producir en la retaguardia nacional un decaimiento que pensaban podría repercutir en el espíritu de las tropas.

En lo que a Zaragoza se refiere, y en general a toda la zona nacionalista, puede decirse que el efecto de los bombardeos aéreos ha sido opuesto al que perseguían.

Ciertamente que en Zaragoza ha habido que lamentar víctimas, pero es posible que esta misma dolorosa circunstancia haya contribuido aunque desde los primeros días la disciplina se impusiera, evitando que la negligencia en el cumplimiento de las instrucciones de las autoridades diera lugar a un alcance más grave de los ataques.

Ahora, tan pronto como un avión cruza sobre nuestras líneas del frente, o por los puestos de observación, una potente sirena da la señal de alarma que en el acto es contestada por las de las fábricas y talleres. Si es de noche, el alumbrado es apagado inmediatamente y los porteros de las casas cierran las llaves de paso del gas y del agua. Inmediatamente salen a la calle las patrullas de Acción Ciudadana que vigilan el cumplimiento de las disposiciones establecidas.

governador civil de la provincia por unos soldados segovianos del frente de Asturias, con otra carta muy entusiasta y patriótica que también nos complacemos en reproducir.

«¡Viva España!
¡Viva Franco!
Grado, 30 de Abril de 1937.
Excelentísimo señor gobernador civil de Segovia.

«Excelentísimo señor: Tenemos el honor de dirigirla esta carta para saludarle desde esta tierra, donde la nostalgia de nuestra patria chica es muy grande, pero al mismo tiempo nos sentimos orgullosos de encontrarnos aquí defendiendo a España, habiendo traído por escudo el Acueducto y por Patrona a la Virgen de la Fuencisla, prendida en nuestro pecho.»

Habiendo llegado a nuestro poder el periódico de esa, por conducto de nuestros familiares, nos interesó su circular sobre la fiesta del 2 de Mayo, y gustándonos su idea del telegrama, mañana hemos pensado dirigir uno como la muestra al generalísimo y poniendo como firma: Los segovianos del frente de Asturias.

También deseáramos de V. E. que en la próxima conferencia que pronuncie en Radio Segovia saludé en nombre de los segovianos del frente de Asturias a toda la provincia y con el grito de ¡Viva Segovia! como recuerdo para todos los paisanos que dieron su vida por España.

Adjunto le mandamos una carta de un padre dirigida al capitán de la compañía, esta carta orgullo de todos nosotros al leerla hoy, ha sido publicada por la Prensa y creemos debe ser conocida en nuestra tierra de no serlo ya, nosotros hoy hemos tenido el orgullo, al mismo tiempo que tristeza, de ver lo que vale Segovia, que como dice V. E.: ¡Es mucho Segovia! Esperamos nos complazca en este pequeño favor, quedamos a sus órdenes al grito de ¡Viva España!

Los segovianos del frente de Asturias,

¡Viva el Ejército! ¡Viva Segovia!
¡Viva la Virgen de la Fuencisla!
¡Vivan las chicas segovianas!»

ANUNCIANTES:

Contraten su publicidad con EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener un descuento del 5 al 25 por 100.

Angelita Peñalosa

Era doña Angelita Peñalosa Maestre de Solís, una señora de las de antes, infundida tranquilidades, se llevaba las simpatías y el cariño de cuantas personas la conocían que se hacían lenguas de ella. Era amiga de mi María Gorriá de mi vida, otra señora de talento, de corazón magnánimo y de sentimientos delicados. No cometió nunca un pecado mortal, era un verdadero ángel. Encantaba su conversación, se deleitaba un oyéndola, parecía un dechado de discreción, de prudencia y de educación.

Angelita Peñalosa de Solís, y María Gorriá de Vega, eran dos damas llenas de virtudes excelsas y de refinamientos de educación. Muy listas, muy tolerantes, aunque no con el error, porque eran eminentemente cristianas y la verdad no es más que una. Ellas, eran de la Junta de la Cruz Roja; ellas, dirigían la Acción Católica, se puede decir, y en esta levítica y cristiana ciudad de Segovia tenían su campo de acción y se multiplicaban por el servicio de Dios. ¡Qué buenas fueron, qué caridad la suya! Don Mariano Solís y un servidor de ustedes, tenían unas mujeres ideales en todos sentidos, pues sus prendas morales y sociales eran hermosas así como hermosas fueron también físicamente. En donde ponían mano, se echaba de ver en seguida que eran cosas de Angelita y María. Orgullosos nos sentíamos de nuestras mujeres. Si fray Luis de León, las hubiera conocido, escribe un libro de ellas como «La perfecta casada». ¡Oh, que felices nos hicieran, cómo gobernaban su casa, qué delicadezas espirituales tenían, qué tacto para obrar y qué prudencia la realización de obras cristianas sociales! ¡Bendita sea su memoria santa, benditas sus obras, benditos sus sentimientos, benditos todos sus actos llenos de amor a Dios y al prójimo. Ellas, no tenían odios ni rencores; ellas, practicaron la religión de Jesucristo como manda el Evangelio; ellas, en fin, fueron perlas preciosas, que adornaron con una aureola las cabezas de sus maridos, flores llenas de perfume embalsamador, de colores hermosos, de esencia fragante y delicada. ¡Angelita y María... oh, que pareja, qué dos mujeres más santas!

En Segovia todo el mundo las quería; su muerte es la muerte de muchas cosas buenas que traían entre manos.

¡Bendita sea su memoria digo otra vez! El Señor las habrá premiado con la gloria, las habrá dado dicha eterna, porque pasaron por el mundo haciendo bien. Si mis lectores supieran las obras secretas y cristianas que hicieron, las rezarían como a santas y las bendecirían con amor inefable.

Doctor Manuel de la Vega

La muerte heroica de un soldado segoviano en tierras de Asturias

Y una carta patriótica y entusiasta del padre del héroe

Recordáis vosotros el pasaje de la España de Mudarra en el Romance de los Infantes de Lara? No es necesario que vuestra memoria se esfuerce en reproducir textualmente las sonoras estrofas que cantan el vigor y firmeza del alma castellana; que hoy nos viene a las manos un nuevo documento, humilde en el origen, pero grande por su emoción profunda. Un padre escribe y su espíritu alienta a través de estos renglones. Un hombre del austero campo de Castilla se dirige al capitán español que manda la Compañía a que perteneció su hijo, un muchacho bravo como un león, que no desmentía su sangre y su raza. Peleó en tierras de Asturias por la salvación eterna que florece en esta primavera triunfal. Herido en Cimadilla el soldado Félix Cuesta Lobo se negó a ser evacuado: y murió en tierras de Villamar, cerca de Oviedo, alcanzado por la metralla enemiga.

Y oíd ahora a su padre. Sin preámbulos. Pos sí solo, como buen castellano viejo:

«Muñoveros (Segovia), 11 de Marzo de 1937.

Señor capitán: Noticioso que estoy de la muerte de mi queridísimo hijo Félix Cuesta Lobo, perteneciente a la compañía de su digno mando, deseaba de usted me comunicara si ha muerto en alguna operación y, por lo tanto, en el campo o si ha sido en el Hospital. Después de tanta pena por la pérdida para mi tan grande, me consuela y entusiasma lo comunicado por sus compañeros de armas que mi hijo Félix Cuesta ha muerto como un verdadero español que todo lo ha dado por su Dios y por su Patria. Así se muere. No tengo más hijos disponibles porque otros dos que tengo el uno le pilló el movimiento en Madrid y no sé de él. Pertenece al Regimiento de Ferrocarriles, y el otro está en el frente nacional. Por lo tanto, ya que otra cosa no puede ser, desearía me admitieran a mí. Poder yo ir a cubrir la baja de mi hijo, quedarme en su puesto y, si posible fuera, me dieran hasta las mismas armas que él tuvo. Lejos de encontrarme acobardado me encuentro con muchísimos ánimos y creo podría todavía ser útil a mi querida Patria en peligro. No tengo más que cincuenta y cinco años. Instrucción creo no la necesito. Cuando cumplí el servicio militar llegué, con entusiasmo lo digo, a ser sargento de Artillería. De todo corazón le digo que mis deseos son grandes de poder ir al frente, con preferencia al de Asturias, y a ser posible a las posiciones donde mi hijo ha peleado; mucho lo celebraría, mi capitán, poderme personalmente poner a sus órdenes. De cualquier modo lo estoy. Suyo affmo. s. s.

Firma: TEODOMIRO CUESTA

Y añade: Yo digo lo que mi hijo escribía: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército español!»

Después de esto, nada hay que decir. España vive y late con poderoso pulso en cada uno de sus hijos y esa vibración nos llega hoy firme y pura a través de la carta de este padre, de este castellano, de este patriota que desde el lugar segoviano de Muñoveros ha dado con su ejemplo el más noble marco a la heroica muerte de su hijo, que en paz descanse.

La anterior carta que ya obraba en nuestro poder para su publicación en EL ADELANTADO, ha sido remitida al

Un barco podrá navegar por nuestras aguas jurisdiccionales

El adjunto naval francés Juan de Luz, ha recibido una autorización de las autoridades de Asturias en la que se le hace saber que en un plazo máximo de veinticuatro horas, ningún barco podrá navegar por las aguas jurisdiccionales del Gobierno del generalísimo sin autorización del jefe de la Armada.

El Gobierno nacional español declina toda responsabilidad por los accidentes que pudieran ocurrir.

Romanticismo javanés



de Djokjarkarta, en Java, y que tiene diecinueve años. Nadia es hija de un matrimonio que se ha opuesto a su matrimonio con el príncipe de Holanda. El nuevo sultán tiene herén



Maure O'Sullivan, la actriz de cine irlandesa-americana, retratada en Hollywood donde está interpretando un gran film que aparecerá en breve.

EN MEDIO DEL TRANQUILO BIENESTAR QUE SE OBSERVA EN LA RETAGUARDIA DEL EJERCITO GLORIOSO SALVADOR DE ESPAÑA, NO DEBE OLVIDARSE QUE MIENTRAS EN ELLA SE DESLIZA LA EXISTENCIA POR CAUCES INALTERABLEMENTE PACIFICOS, EN LA ZONA ROJA HAY MILLONES DE ESPAÑOS CAUTIVOS QUE SUFREN LOS HORRORES DEL SALVAJISMO MARXISTA Y QUE ESPERAN QUE SE VAYA PRONTO A LIBERARLES PARA GOZAR DE LOS BENEFICIOS DEL NUEVO ESTADO QUE DISFRUTAMOS EN LOS TERRITORIOS PATRIOS NO SOMETIDOS AL CRUEL YUGO SOVIETICO.

HAY QUE SACRIFICAR ALGO POR ESAS DESGRACIADAS VICTIMAS DEL TERRORISMO ROJO Y DE ESE MODO PAGAREMOS LA FORTUNA DE VERNOS LIBRES DE TAN BARBARA ESCLAVITUD.

Segovia se prepara para recibir mañana con todos los honores a la Bandera de Castilla

La noticia que ayer publicábamos en nuestras columnas ha causado en la ciudad enorme sensación. El tema de todas las conversaciones fué ayer la llegada de los bravos falangistas que forman la Bandera de Castilla, en la que figura la segunda centuria de Segovia, de la que repetidamente, por sus hechos heroicos, hemos hablado en nuestro periódico. Ayer, ante la inminencia de la visita a nuestra ciudad, se recordaban las múltiples operaciones en que ha tomado parte, los gloriosos hechos de armas realizados y la serie de mártires que forma ya el cuadro de honor de dicha bandera.

El entusiasmo y el fervor que se ponía en el comentario, hace suponer que la llegada a Segovia de dicha bandera ha de alcanzar caracteres de apoteosis. Toda la ciudad engalanará sus balcones y el vecindario en pleno, con las autoridades a la cabeza, acudirá a recibir a estos héroes de la España una, grande y libre, a estos falangistas que en el campo de batalla, frente a los enemigos de la auténtica España, han sabido dar cada día la más alta lección de patriotismo.

Indiscutiblemente, uno de los deberes de la retaguardia, es prestar calor y acoger con todo entusiasmo, a los que en la línea de fuego defienden los destinos inmortales de la Patria. Con su sacrificio están haciendo posible el resurgir de esta España en la que todos soñamos. Bien poco es que nosotros hagamos mañana de su paso por las calles de la ciudad un himno vibrante de triunfo y de victoria. Todos los segovianos a recibir a nuestros héroes. Que las gargantas griten hasta enrojecer los vivos a España y a sus bravos defensores y, lo que es más, que nuestros falangistas, encuentren desde el mismo momento en que pisen de nuevo la tierra segoviana, ese calor de hogar que no han tenido en estos meses de dura brega frente a la aventura y a la muerte, esa comunión espiritual de sentimientos y de esperanzas que para todo espíritu fuerte es la más viva y perdurable de las compensaciones.

Nuevamente lo decimos. La ciudad está en deuda con estos soldados azules de la auténtica España. Por todas partes pusieron muy alto el nombre de Segovia. Los que cayeron, los heridos, los supervivientes, entonaron cada día, en el altar de la Patria grande, un himno de holocausto en honor de la Patria chica. Segovia debe sentir el orgullo de estos bravos luchadores que han sido propuestos para cuatro medallas militares y citados multi-

tud de veces en los partes diarios del generalísimo. Hoy mismo, en Valladolid, con la más grande de las solemnidades, se imponía la Medalla Militar a esta Bandera de Castilla. Por eso, mientras llega la hora de la suprema recompensa militar, que Segovia devuelva a estos falangistas en cariño lo que ellos la dieron en gloria y heroísmo.

Mañana será día grande en Segovia. Mañana, miércoles, llegará esta Bandera de Castilla. Las calles de la ciudad se verán honradas con los cantos alegres de estos falangistas que, en un descanso del duro vivir en las trincheras, llegan en visita de honor a sus tierras segovianas. Que sus himnos de guerra y de gloria encuentren eco y compañía, en nuestros cantos de gratitud y de alabanza.

Segovianos: En el apoteósico recibimiento que mañana tributaremos todos a la gloriosa Bandera de Castilla y a nuestra segunda centuria segoviana, que nuestro júbilo y nuestras esperanzas sean indescriptibles. Júbilo, porque la tenemos de nuevo entre nosotros. Esperanza, porque con luchadores como éstos el mañana inmortal de nuestra Patria está completamente asegurado.

¡Viva España! ¡Viva el caudillo! ¡Viva la Bandera de Castilla! ¡Arriba España!

LA FAMOSA BANDERA DE CASTILLA PASA POR AVILA EN BUSCA DE DESCANSO MERECIDO

Avila, 17.—Para disfrutar de un descanso merecido, hoy han pasado por esta ciudad las fuerzas de Falange de la Bandera de Castilla, que tan heroicamente viene luchando, actuación que ha culminado en el frente de Toledo. Fueron recibidas estas famosas fuerzas en el Cuartel de Falange con todos los honores, y después de descansar breves momentos seguirán su viaje.

HOY SE EFECTUA EN VALLADOLID LA IMPOSICION DE LA MEDALLA MILITAR

Hoy, le habrá sido impuesta en el Campo Grande, de Valladolid, la Medalla Militar a la bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., de Castilla, que le ha sido otorgada por el generalísimo, por los méritos relevantes contraídos.

A las diez de esta mañana se celebró en la iglesia de San Benito una misa y un solemne «Te-Deum» en acción de gracias.

Un artículo del cronista de la ciudad

¡La Bandera de Castilla! Rara vez un nombre tan bello ha designado una tropa tan excelente. La Bandera de Castilla está compuesta en gran parte de segovianos que se han encontrado a sí mismos después de siglos y siglos de ociosidad sin esperanzas. De no haber surgido esta heroica locura en que se abraza hoy España, el destino de estos jóvenes hubiera sido el vegetar entre caciquismos pueblerinos o pudrirse entre el vicio sórdido de las pequeñas ciudades. La guerra ha purificado y elevado sus almas, les ha hecho dignos de aquellos antepasados de los cuales no conservan memoria, pero cuya energía dormitaba en el fondo de sus almas; de los peones del Concejo de Segovia, que corrieron la Andalucía bajo las señeras de don Alonso el Emperador, en aquellos días recios y alegres del siglo XII, en que por todas partes brotaban las iglesias románicas; de los que siguieron a Pedrarias Dávila, a Diego Velázquez, a Rodrigo de Contreras, a conquistar los imperios desconocidos; de los que en el Tercio de Segovia lucharon en Flandes y en Italia; de los soldados del Regimiento provincial de Segovia, que contuvieron en el Pirineo a las tropas de La Tour d'Auvergne en 1793...

Apresuradamente vamos a recordar las hazañas de estos muchachos que en el frente de Madrid han puesto en las estrellas el nombre de Segovia. La Bandera de Castilla se forma el día 4 de Noviembre, a las órdenes del comandante don José Navarro. Se tallaron, casi unos niños, cuya reputación militar es ya extraordinaria.

«¿Cómo piensa usted que nadie pueda no ser valiente—me decía en Toledo, en estos mismos días, un aguerrido oficial de la «mehalla» de Iñi—viendo las diabluras que hacen a nuestro lado unos chicos sin sombra de bigote y que hace unos meses no sabían qué cosa era guerra?»

Claro es que las camisas azules cayeron en estas jornadas como espigas bajo el granizo de Mayo. Los supervivientes podrían decir, como los de Rocroy en su respuesta al príncipe de Condé, que les preguntaba sobre los efectivos de su Tercio: «Contad los muertos». Cuando mañana contemos a los que han de desfilar ante nosotros y recordemos a los que salieron, nos daremos cuenta de qué gesta de heroicidad y sacrificio han escrito los muchachos de la Bandera de Castilla.

Si Segovia estima en algo su tradición hidalga, el desfile de los castellanos por las calles de Segovia debe ser una apoteosis. Es el ambiente el que hace a los héroes y el que los gesta, y es preciso que nuestros hermanos que vuelven del frente adviertan que Segovia sabe la deuda que tiene con ellos y que procura pagársela con todos los fervores de su entusiasmo. Quien no acuda a vitorear a los que con su conducta han restaurado nuestra esperanza y han abierto el camino de un porvenir de dignidad para la Patria, no será buen segoviano ni podrá llamarse buen español.

JUAN DE CONTRERAS,
Cronista de Segovia



Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas, usufructuarios o administradores, etc., la obligación en que se encuentran de presentar en esta Cámara las declaraciones juradas de rentas, que ordenan las instrucciones para el desenvolvimiento del Decreto número 264 de 1.º de Mayo actual, que establece la exención de satisfacer los alquileres de sus viviendas a los obreros y empleados, cabos, soldados y milicianos pertenecientes a las milicias de Falange Española Tradicionalista y

Ayuntamiento de Segovia Anuncio

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 14 de Abril último, acordó unánimemente enajenar en pública subasta un solar de su propiedad situado en la carretera de la Cueva de la Zorra, la cual tiene una superficie de 247,12 metros cuadrados, con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de DOSCIENTAS CUARENTA Y SIETE PESETAS CON DOCE CENTIMOS (247,12 pesetas).

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por persona con poder bastante, con ejercicio del Colegio de esta ciudad, consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de CINCUENTA PESETAS (50 pesetas), en la Depositaria municipal o en la Caja general de Depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes del Arbitrio municipal.

La subasta tendrá lugar el día 8 del próximo mes de Junio y hora de las doce de su mañana, en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente de alcalde en quien delegue con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora acompañando la cédula personal los interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de Secretaría durante los días laborables y horas de oficina que median hasta el remate.

Segovia, 11 de Mayo de 1937.—El alcalde, A. Reguera.

MODELO DE PROPOSICION

(Deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase sexta y al presentarse llevará escrito lo siguiente: «Proposición para optar a la subasta del solar sito en la carretera de la Cueva de la Zorra.»)

D..... vecino de..... enterado del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» correspondiente al día..... de..... que publica la subasta para la enajenación del solar sito en la carretera de la Cueva de la Zorra y de los pliegos de condiciones, se comprometo a su adquisición por la cantidad de..... (en letra) pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

de las J. O. N.-S., cuyo plazo de presentación expira el próximo día 20.

Respecto a los propietarios de la provincia, deberán hacerlo tan pronto se reciban en la secretaría del respectivo Ayuntamiento, que han comenzado a remitirse.

Al propio tiempo, quedando subrogada esta Cámara en los derechos y obligaciones de los propietarios de fincas urbanas abandonadas por causa de la guerra, por lo que se refiere al cumplimiento del Decreto, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 21 de referidas instrucciones, se encarece a los encargados de alguna gestión con relación a dichas fincas, o inquilino, o persona que le coste el abandono de las mismas, lo comuniquen por escrito a esta Corporación con la mayor urgencia posible.

Segovia, 18 de Mayo de 1937.—El secretario, Gabino Herrero Llorente. V.º B.º: El presidente, Claudio Moreno.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos en metálico recibidos los días 12, 13 y 14 de Mayo

Señor alcalde de Barballa, de multa impuesta a un vecino, 2 pesetas; don Anselmo Ruso, 5; heredero de don Eustasio Gozalo Ruano, 50; vecinos de Otones de Benjumea, el importe de lo que han percibido por las piedras que llevan al aerodromo de Escalona del Prado durante la segunda quincena de Abril, 225; señor alcalde de Aldeonte, de una función de teatro dirigida por la señora maestra de dicho pueblo, 27,75; don León Arribas, de Matabuena, segunda entrega, 100; Asociación del Apostolado de la Oración del Corazón de Jesús del pueblo de Aguilafuente, 40; herederos de don Andrés Muñoz, de Moraleja de Cuéllar, 300; señoritas de Martín Retortillo, de Segovia, séptima entrega, 100; don Francisco Tardón, guarda del río Eresma, un día de haber del mes de Mayo, 4; comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Vegas de Matute, entrega hecha por don Guillermo Gómez, 160; importe de treinta y siete corderos entregados al Tesoro por varios vecinos de los pueblos de Hontalbilla, Frumales y Lastras de Cuéllar, 740; de la rifa del traje típico de segoviana, 0,90.

Total, 1.754,65 pesetas.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 15 de Mayo

Herederos de don Mariano Torres, de Navas de San Antonio, 250 pesetas; don Benito Blanco, de Navalmanzano, 150; don Aniceto Herranz,

Servicio informativo de F. E. T.

El Auxilio de Invierno en Villacastín

En la vida de lucha y de sacrificio que nos señala la Falange, pueden colaborar todos, y acaso uno de los puestos de más dificultades sea el de terminar la obra por la que han ofrecido tantos camaradas su vida y sus desvelos.

Un paso más en la España de amanecer, una nueva victoria de sacrificio y medio centenar de niños que tienen asegurado un pedazo de pan y un cariño noble y desinteresado de los favorecidos por la fortuna.

Del cómo va adentrando en esta Segovia la esencia cristiana de la Falange, tenemos pruebas diarias. Por todas partes nobles esfuerzos y, como ayer, en Villacastín, entusiasmo sin límites por una obra que no es de caridad, sino de justicia.

Entendido bien: todo el nacido ostenta un sagrado derecho—el de vivir—y, sobre todo deber, ésta es la obligación de los españoles—católicos por excelencia—de no abandonar a esos niños que, por el azar de no nacer ricos o por tener unos padres desnaturalizados o rojos, quedan reducidos a sus propios medios.

Hay que hacer de todos los españoles buenos patriotas; pero hay también que procurarlos un minimum de posibilidades, para que no se aparten del buen camino.

Bendición de una bandera en Santibáñez de Ayllón

Este pueblecito de Segovia se ha colocado desde el pasado domingo bajo el rojo y negro de la bandera nacional-sindicalista.

Confundíase en aquel valle de Riaza con el oro y rojo de la enseña nacional que aceptaba la bandera de la Falange como guión de una idea en vías de realización.

Más que un pueblo habitado, San-

tiabáñez de Ayllón parece una sombra de lo que en otros tiempos llegó a ser al amparo de sus riquezas naturales. Y al ondear la nueva bandera, bendecida en una misa llena de emociones, a la que asistieron gentes de otras aldeas, prometimos devolver a aquellas miserables casucas el aspecto y la salubridad que la España que nace dará a todo lo que se encierre bajo su marco.

Delegación provincial de Sanidad

Se pone en conocimiento de todos nuestros camaradas que el servicio de

asistencia médica domiciliaria será atendido de hoy en adelante por el camarada médico Casimiro Lozano. Podrán hacer uso de este servicio:

1.º Los camaradas de segunda línea que aleguen enfermedad o lesión que les impida asistir a guardias o actos de servicio.

2.º Los camaradas o familiares de los mismos que por su situación económica actual, no puedan costearse el servicio médico particular.

3.º Los niños que asistan a los Comedores de Auxilio de Invierno.

Los avisos se darán en Cervantes, 35, antes de las nueve de la mañana o cinco de la tarde. Los que puedan asistir a consulta, lo harán de dos a cuatro de la tarde.

Saludo a Franco: Arriba España.

Un donativo

Tenemos la satisfacción de participar al pueblo de Segovia que según carta que recibimos de don Juan Gil Escorial, dueño y director de la Fábrica de Loza, de esta ciudad, esta Fábrica hace donación, a favor de Falange, de 822,90 pesetas, importe de la factura que por suministro de material había proporcionado para nuestro servicio de Cuartel y Auxilio de Invierno.

Damos las más expresivas gracias a los dueños de la Fábrica de Loza que de una manera tan generosa contribuyen a favorecer en nuestra tarea de engrandecer la Patria.

Arriba España.

Donativo al Comedor

Han ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 25 pesetas, donadas por don Gregorio Monjas.

SUFRAGIOS

Mañana, día 19, se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento de don Rafael Nadales, oficial primero que fué de este Gobierno civil.

Las misas que se digan en Santa Eulalia, a las ocho, ocho y media, nueve y diez, serán aplicadas en sufragio de su alma.

La misa de nueve, en la Catedral, y el culto de Corpus, de seis a siete del día 20, serán aplicados por la intención de las señoritas de Gómez Herrero, en sufragio de sus difuntos padres y hermanos.

AZUFRE

fior sublimado. Lo encontrará al mejor precio en

CASA VELASCO

Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Telf. 260

Perdida

de saco ropa en carretera de Valseca a La Lastrilla. Agradecerá devolución Administración de coches de Cuéllar.

Profesora alemana

de Segunda Enseñanza, dá lección de Alemán y Francés. Dirigirse a esta Administración.

Anuncio para implantación

de negocios, se necesita socio capitalista que aporte cantidad algo importante, garantizada por socio industrial legalmente, con más valor de lo que aporte, produciéndole anualmente renta crecida y fija. Para informes, dirigirse por escrito al apartado de Correos número 17 en Segovia.

Ayuntamiento de Segovia Anuncio

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 14 de Abril último, acordó unánimemente enajenar en pública subasta un solar de su propiedad situado en la calle de Ciguñuela con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de una peseta el metro cuadrado que representa un valor total del terreno de DOSCIENTAS VEINTIOCHO PESETAS (228 pesetas).

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por persona con poder bastante, con ejercicio del Colegio de esta ciudad, consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de CINCUENTA PESETAS (50 pesetas), en la Depositaria municipal o en la Caja general de Depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes del Arbitrio municipal.

La subasta tendrá lugar el día 8 del próximo mes de Junio y hora de la una de la tarde en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente de alcalde en quien delegue, con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora acompañando la cédula personal los interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de Secretaría durante los días laborables y horas de oficina que median hasta el remate.

Segovia, 11 de Mayo de 1937.—El alcalde, A. Reguera.

MODELO DE PROPOSICION

(Deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase sexta y al presentarse llevará escrito lo siguiente: «Proposición para optar a la subasta del solar sito en la calle de Ciguñuela.»)

D..... vecino de..... enterado del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» correspondiente al día..... de..... que publica la subasta para la enajenación del solar sito en la calle de Ciguñuela y de los pliegos de condiciones, se comprometo a su adquisición por la cantidad de..... (en letra) pesetas.

asistencia médica domiciliaria será atendido de hoy en adelante por el camarada médico Casimiro Lozano. Podrán hacer uso de este servicio:

1.º Los camaradas de segunda línea que aleguen enfermedad o lesión que les impida asistir a guardias o actos de servicio.

2.º Los camaradas o familiares de los mismos que por su situación económica actual, no puedan costearse el servicio médico particular.

3.º Los niños que asistan a los Comedores de Auxilio de Invierno.

Los avisos se darán en Cervantes, 35, antes de las nueve de la mañana o cinco de la tarde. Los que puedan asistir a consulta, lo harán de dos a cuatro de la tarde.

Saludo a Franco: Arriba España.

Un donativo

Tenemos la satisfacción de participar al pueblo de Segovia que según carta que recibimos de don Juan Gil Escorial, dueño y director de la Fábrica de Loza, de esta ciudad, esta Fábrica hace donación, a favor de Falange, de 822,90 pesetas, importe de la factura que por suministro de material había proporcionado para nuestro servicio de Cuartel y Auxilio de Invierno.

Damos las más expresivas gracias a los dueños de la Fábrica de Loza que de una manera tan generosa contribuyen a favorecer en nuestra tarea de engrandecer la Patria.

Arriba España.

Donativo al Comedor

Han ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 25 pesetas, donadas por don Gregorio Monjas.

Cinturones de cuero para señora

CASA VIRTO
Duque de la Victoria, 21
VALLADOLID

Publicidad Hernández. Valladolid

REGISTRO CIVIL

DIA 17

Defunciones.—Mariano López Yábero, de sesenta y cuatro años, y Angela Peñalosa Maestre, de cincuenta y seis años.

Nacimientos.—Manuela Ortega Ramos.

Matrimonios.—Ninguno.

Anuncios breves

Arriendo pastos para ganado lanar desde 25 Mayo a 25 Julio. Tratar, con la Junta, en Otones de Benjumea.

Perdida de saco ropa en carretera de Valseca a La Lastrilla. Agradecerá devolución Administración de coches de Cuéllar.

Profesora alemana, de Segunda Enseñanza, dá lección de Alemán y Francés. Dirigirse a esta Administración.

Anuncio para implantación de negocios, se necesita socio capitalista que aporte cantidad algo importante, garantizada por socio industrial legalmente, con más valor de lo que aporte, produciéndole anualmente renta crecida y fija. Para informes, dirigirse por escrito al apartado de Correos número 17 en Segovia.

Arriendo pastos para ganado lanar desde 25 Mayo a 25 Julio. Tratar, con la Junta, en Otones de Benjumea.

Perdida de saco ropa en carretera de Valseca a La Lastrilla. Agradecerá devolución Administración de coches de Cuéllar.

Profesora alemana, de Segunda Enseñanza, dá lección de Alemán y Francés. Dirigirse a esta Administración.

Anuncio para implantación de negocios, se necesita socio capitalista que aporte cantidad algo importante, garantizada por socio industrial legalmente, con más valor de lo que aporte, produciéndole anualmente renta crecida y fija. Para informes, dirigirse por escrito al apartado de Correos número 17 en Segovia.

Arriendo pastos para ganado lanar desde 25 Mayo a 25 Julio. Tratar, con la Junta, en Otones de Benjumea.

Perdida de saco ropa en carretera de Valseca a La Lastrilla. Agradecerá devolución Administración de coches de Cuéllar.

Profesora alemana, de Segunda Enseñanza, dá lección de Alemán y Francés. Dirigirse a esta Administración.

Anuncio para implantación de negocios, se necesita socio capitalista que aporte cantidad algo importante, garantizada por socio industrial legalmente, con más valor de lo que aporte, produciéndole anualmente renta crecida y fija. Para informes, dirigirse por escrito al apartado de Correos número 17 en Segovia.

Arriendo pastos para ganado lanar desde 25 Mayo a 25 Julio. Tratar, con la Junta, en Otones de Benjumea.

Perdida de saco ropa en carretera de Valseca a La Lastrilla. Agradecerá devolución Administración de coches de Cuéllar.

Profesora alemana, de Segunda Enseñanza, dá lección de Alemán y Francés. Dirigirse a esta Administración.

Anuncio para implantación de negocios, se necesita socio capitalista que aporte cantidad algo importante, garantizada por socio industrial legalmente, con más valor de lo que aporte, produciéndole anualmente renta crecida y fija. Para informes, dirigirse por escrito al apartado de Correos número 17 en Segovia.

Arriendo pastos para ganado lanar desde 25 Mayo a 25 Julio. Tratar, con la Junta, en Otones de Benjumea.

Perdida de saco ropa en carretera de Valseca a La Lastrilla. Agradecerá devolución Administración de coches de Cuéllar.

Profesora alemana, de Segunda Enseñanza, dá lección de Alemán y Francés. Dirigirse a esta Administración.

Anuncio para implantación de negocios, se necesita socio capitalista que aporte cantidad algo importante, garantizada por socio industrial legalmente, con más valor de lo que aporte, produciéndole anualmente renta crecida y fija. Para informes, dirigirse por escrito al apartado de Correos número 17 en Segovia.